
Chapitre 6

Activités



Activité 1 : Identifier le référentiel et la 

trajectoire d’un système

Exemples : {yoyo} cercle, {avion} et {balle } 

courbe, {voiture} droite, {garçon} point…

Référentiel terrestre



Activité 2 : Identifier et justifier un mouvement

Dans le référentiel terrestre :

-la trajectoire est une droite ;

- les positions du point sont équidistants à ∆t 

égaux donc la vitesse est constante.

Le mouvement est rectiligne uniforme. 

Premier enregistrement

▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪

A0 A1 A2 A3     A4 A5 A6



Dans le référentiel terrestre :

-la trajectoire est une droite ;

- la distance entre les positions du point 

augmente à ∆t égaux donc la vitesse est 

croissante.

Le mouvement est rectiligne accéléré. 

Deuxième enregistrement

A0 A2 A4 A6 A8

▪▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪

A1 A3                 A5 A7                           A9



Dans le référentiel terrestre :

-la trajectoire est une courbe ;

- la distance entre les positions du point 

augmente ou diminue à ∆t égaux donc la 

vitesse est variable.

Le mouvement est curviligne varié. 

Troisième enregistrement



Activité 3 : Expression et calcul de vitesse

Relation adaptée à l’enregistrement :

v = A0A6 / 6 ∆t

v = 1,50.10-1 / (6 x 4,0.10-2 )

v =  6,3.10-1 m.s-1

Premier enregistrement

▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪

A0 A1 A2 A3     A4 A5 A6

∆t = 40 ms = 40 x 10-3 = 4,0.10-2 s

A0A6 = 15,0 cm = 1,50.10-2 m



Relation adaptée à l’enregistrement :

v = A0A9 / 9 ∆t

v = 1,73.10-1 / (9 x 4,0.10-2 )

v =  4,8.10-1 m.s-1

Deuxième enregistrement

A0 A2 A4 A6 A8

▪▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪ ▪

A1 A3                 A5 A7                           A9

∆t = 40 ms = 40 x 10-3 = 4,0.10-2 s

A0A9 = 17,3 cm = 1,73.10-2 m



Troisième enregistrement

∆t = 40 ms = 4,0.10-2 s

A1A18 = 11,0 cm = 1,10.10-2 m

Attention ! L’enregistrement démarre de 

l’indice 1 et non 0 donc le nombre de ∆t est 

de 18 -1 = 17

Relation adaptée à l’enregistrement :

v = A1A18 / 17 ∆t

v = 1,10.10-1 / (17 x 4,0.10-2 )

v =  1,6.10-1 m.s-1



Fin


